

内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

主管主办：内蒙古新华报业中心
出版：内蒙古商报社
国内统一连续出版物号：CN 15-0068
邮发代号：15-29



2024年11月12日 星期二
总 5333 期 今日 8 版
网址：www.nmgsb.com.cn
新闻热线：0471-3285915
广告/发行热线：0471-3285916

实现两位数增长 内蒙古投资增速居全国第二

从内蒙古自治区统计局传来消息：前三季度，内蒙古固定资产投资同比增长11%，是全国两个实现两位数增长的省区之一，增速位居全国第二。

今年以来，为持续促进国务院印发的《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》落地见效，43个国家部委、单位出台配套政策47项，延伸拓展了800项以上细化政策措施，给予内蒙古含金量十足的政策支持。同时，内蒙古自治区聚焦聚力办好两件大事，加速加力推进“六个工程”建设，持续优化营商环境，精准开展招商引资，稳投资成效显著。

重大投资项目数量增多。截至三季

度末，全区亿元以上投资施工项目2812个，比去年同期增加175个；完成投资同比增长13.4%，拉动全部投资增长9.9个百分点，对全部投资增长贡献率高达90%。其中，10亿元以上投资项目567个，对全部投资增长贡献率达23.7%。

民间投资稳定增长。前三季度，全区民间投资同比增长7.3%，较1—8月提高2.3个百分点，拉动全部投资增长3.7个百分点。其中，信息传输、软件和信息技术服务业投资增长3.3倍，拉动全区民间投资增长2.8个百分点。

基础设施投资较快增长。前三季度，全区基础设施投资同比增长

12.3%，较1—8月提高2.9个百分点，拉动全部投资增长4.7个百分点。其中，电力、热力生产和供应业投资同比增长21.1%，对全区基础设施投资增长的贡献率超九成；电信广播电视和卫星传输服务、互联网和相关服务业投资明显加快，合计增长1.4倍。

设备更新投资加快推进。截至三季度末，全区新增500万元及以上设备购置项目119个，数量占全部设备购置项目的六成以上，拉动全部投资增长1个百分点。其中，制造业和采矿业设备更新稳步推进，其设备购置项目数量合计占全部设备购置项目数量的一半以上，合计拉动全部投资增长0.4个百分点。（杨威）

“不一样的内蒙古”主题宣介活动暨全国经济媒体内蒙古行专题

(详见2、3、4版)



山水林田湖草沙一起向“绿”系列报道⑥ 因地制宜 夯实“绿”基

本报讯(记者 迪威娜 通讯员 姜昱)为坚决打赢河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战，遏制巴丹吉林沙漠与腾格里沙漠的交汇趋势，近日，阿拉善右旗林业草原和荒漠防治局赴甘肃省民勤县就两地防沙治沙联防联控工作进行工作对接和实地考察，切实加强两地在荒漠化防治和联合防治方面的合作交流，努力构建协同共进的新发展格局。

防沙治沙是治理沙化土地，维护生态安全，促进经济和社会可持续发展的有效途径，也是保护耕地、提高土地质量的重要基础。近年来，阿拉善右旗依托“三北”工程、西部荒漠综合治理等重大生态工程，着重推进荒漠化综合治理，加强国土绿化和生态保护修复工作，努力构建区域生态防护体系，取得了阶段性成果。截至目前，阿拉善右旗三北六期工程建设任务已完成344.684万亩。

阿拉善右旗与民勤县地理位置相邻，交流合作频繁。2024年4月，双方签订了跨区域联合防沙治沙合作框架协议，围绕贯彻落实国家战略部署和跨界区域实际治理需要主要在荒漠化综合治理规划、防风固沙阻沙林草带建设、治沙科技交流、沙产业开发培育等四个方面开展合作。通过对“三北”工程六期等重点生态工程规划对接，在阿拉善右旗雅布赖山南缘风口建立防风固沙带、在民勤县独青

山至青土湖一线建立沙漠前沿灌草阻沙带、在雅布赖山风口和下风口、沙源区和路径区形成生态防护屏障，双方开展防沙治沙技术经验交流合作培育发展适合本区域的沙产业。全面推进沙漠边缘与腹地、上风口与下风口、沙源区与路径区的系统治理工作。

沙海泛舟，交流共融。双方围绕阿拉善右旗与民勤县联防联控区域的实际情况、地块类型、权属、先进经验、工程措施与成功案例以及下一步工程规划等众多问题，进行了深入的交流与研讨，并初步勾勒出了联防联控的蓝图，为荒漠化防治工作的深入推进奠定了坚实基础。

通过本次对接，阿拉善右旗与甘肃省民勤县在荒漠化防治和联合防治领域达成了高度一致，并制定了更加详尽、细致的措施。双方将发挥各自的优势，实现互补共进，为共同应对荒漠化挑战打下坚实的基础。下一步，两地将继续深化合作，共同携手推动荒漠化防治工作取得实效。

“防沙治沙”不是为了消灭沙漠而是在敬畏自然、尊重自然规律的基础上，用科学方法治理沙化土地。一张蓝图绘到底，一茬接着一茬干，锲而不舍推进“三北”等重点工程建设，就一定能够筑牢我国北方生态安全屏障，不断续写新时代中国防沙治沙新篇章。

“三北”精神中的内蒙古力量系列述评⑥ 固碳增汇显效益

本报记者 王丰

陆地生态系统是重要的“碳库”“吸碳器”，是目前最为经济、安全、有效的固碳增汇手段。

内蒙古是我国北方面积最大、种类最全的生态功能区，森林面积3.57亿亩，居全国第一；草地面积8.15亿亩，居全国第二。

为保护好国家超级“碳库”和纯净“氧吧”，内蒙古强化草原森林湿地保护修复，加大兴安岭森林生态保育、退化森林草原修复等工作，严格落实草畜平衡和禁牧休牧制度，促进草原休养生息。

自2023年以来，内蒙古累计实现碳汇交易量103万吨，交易额达

3231.5万元。

固碳增汇就要提升林草资源总量和质量，巩固和增强生态系统碳汇能力，一体推进减污、降碳、增绿协同增效，全面提升自然生态系统质量和稳定性。同时，也要深化“生态优先、绿色发展”理念，加快推进新旧动能转型升级，实现产业结构更优化、能源结构更高效、交通结构更顺畅，不断提升“含绿量”、保障“含金量”。

“求木之长，必固其根本”。良好生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉。

内蒙古踏准固碳增汇新节拍，向绿而生、逐绿而行，固碳和增汇融合正在舒展前行。



采访团走进达拉特旗防沙治沙和风电光伏一体化工程建设场地，听取介绍 林则志 摄

“不一样的内蒙古”主题宣介活动暨全国经济媒体内蒙古行在呼和浩特启动

11月6日，“不一样的内蒙古”主题宣介活动暨全国经济媒体内蒙古行在呼和浩特启动。

活动为期5天，来自新华社、人民网、中新社等全国30多家主流媒体、地方媒体记者、编辑和部分自媒体人士，共同走进呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市调研采访，以融媒体报道形式，宣传推介内蒙古在高质量发展征程上各项事业取得的新进展、展现的新风貌。

本次活动由内蒙古出版集团有限责任公司、中国经济传媒协会联合主办，内蒙古新华报业中心、内蒙古商报社、财会信报社承办。

(据新华网)

加快落实“五大任务” 推动高质量发展

270种农畜产品实力圈粉

全国粮油和大豆产业博览会内蒙古意向签约1.07亿元

本报讯(记者 张鑫)11月6日上午，由农业农村部主办的2024年全国粮油和大豆产业博览会在济南山东国际会展中心开幕，在内蒙古展区，我区组织40家重点企业携270种优质农畜产品亮相博览会。

本届博览会，内蒙古自治区以“蒙粮优品 臻粮美味”为主题，组织粮油生产加工、大豆、牛羊肉、奶业等40家重点企业参展。展区面积312平方米，汇集了大豆油、大米、杂粮、面粉、牛羊

肉、奶制品等270种优质农畜产品和加工品。

敖汉小米、兴安盟大米、河套面粉、草原牛羊肉、鲜食玉米、苍芒芥花油……在内蒙古展区，来自内蒙古的优质农畜产品琳琅满目，吸引了众多参展商和当地市民的关注。

内蒙古自治区在本届博览会上通过产品展示、专题研讨、招商引资、产销对接等活动，全面展示自治区粮油和大豆产业发展成就，加快培育精深加工新

业态，持续释放市场消费新活力，推动自治区粮油和大豆产业高质量发展。博览会期间，还发布了水稻、小麦、玉米十大名优品种，内蒙古申报的鲜食玉米品种“京黄糯267”入选。

当日下午，内蒙古自治区农牧厅以全国粮油和大豆产业博览会为契机，在泉城济南举办内蒙古粮油和大豆产业推介活动，招商推介会共邀请104家山东本地企业和商协会参加，山东雅利安供应链管理集团有限公司、

山东坦途供应链管理有限公司等8家山东企业分别与内蒙古的8家企业现场签订采购协议，意向签约金额共计1.07亿元。

内蒙古农牧业技术推广中心粮油作物技术处副处长夏丽娜表示，今年，内蒙古玉米、大豆等主要作物单产再创新高，我们也将聚焦农牧业领域7条重点产业链，通过这次博览会把内蒙古优质绿色农畜产品推介出去。



“相聚进博，共享未来”
内蒙古：聚力构建产业多元发展大格局
共同打造开放合作大平台 ▶ 5版

内蒙古14.4亿元
支持内贸流通体系建设 ▶ 7版

内蒙古商报社拟换证人员公示

按照《新闻记者证管理办法》规定和《国家新闻出版署关于开展2024年第七版新闻记者证全国统一换发工作的通知》有关要求，对符合换证条件的拟换发新闻记者证人员的资格进行了严格审核，现将拟换发新闻记者证人员予以公示，接受社会监督。

拟申领新闻记者证人员：赵永光、赵慧萍、林国东、徐立、潘拯翌、张鑫、杨萨日娜、李艳红、张伟、高日河、屈春莲、李姝廷。

内蒙古自治区新闻出版局举报电话：0471-4825648

内蒙古商报社举报电话：0471-3285388

2024年11月11日
内蒙古商报社